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1
24% SAY...

2
25% SAY...

The availability of child care influenced
their decision on where to live.

3
38% SAY...

 In the last year, they or their
spouse/partner  quit a job, didn't take a
job or promotion,  or greatly changed

their job because of child care.

23% SAY...
As of today, child care challenges are 

 currently keeping them or their
spouse/partner from working.

4

IMPACT OF
CHILD CARE
SHORTAGE

Child care challenges are currently limiting
their or their spouse’s/partner’s

employment. (Ex. working part-time when
full-time preferred or not working within

preferred field.)
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Ages of Children in Care



Parent/Guardian
39%

Friends & Family
34%

Center 
26%

Other
18%

Registered in-home provider
13%

Nanny/Babysitter
11%

Unregistered in-home provider
11%

Head Start
2%

Type of Care Currently Used



Full-time, weekdays
45%

Summer & non-school days
45%

After school
44%

Before school
31%

No child care needed
22%

Part-time
22%

Nights
7%

Weekends
3%

Type of Care Needed
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IN THE LAST 6 MONTHS, REPORTED FREQUENCY
OF ARRIVING LATE TO WORK OR LEAVING EARLY

DUE TO CHILD CARE
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IN THE LAST 6 MONTHS, REPORTED FREQUENCY
OF MISSING WORK DUE TO CHILD CARE



0% 25% 50% 75%

High cost of child care 

Unable to find a provider that parent trusted 

Unable to find provider reasonably close to home 

Unable to find provider for hours/days needed 

Unable to find provider able to meet child's special needs 

Do not have transportation to get to provider 

Unable to find provider with openings 

Provider does not accept Child Care Assistance payments 

Provider is not dependable 

Dissatisfaction with quality of care 

Other issues 

No issues 

Child care challenges experienced by
families in the last 12 months


